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REVISTA ECONOMICĂ. 
O R G A N F I N A N C I A R - E C O N O M I C . 

Organul ofieial al „SOLIDARITĂŢII", asoeiaţ iune de institute f inanc iare ea însoţ ire . 

Apare odată pe săptămână. 

Membri ai asociaţiunii „SOLIDARITATEA" sunt: 
Agricola (Ecica), Agricola (Hunedoara), Agricola (Lugoş), Agricola (Sebeşul-săsesc), Albina, Ancora, Ardeleana, Arieşana, 
Armonia, Aurăria, Aurora (Baia-mare), Avrigeana, Bănăţana, Banca Poporală (Caransebeş), Banca Poporală (Dej), BancaPoporală, 
Arpaşul-inf.) Bérzovia, Bihoreana, Bistriţana, Bocşana, Brădetul, Buciumana, Cassa de păstrare (Mercurea), Cassa de păstrare, 
(reuniune) (Sălişte), Cămpiana, Cârţişoreana, Chiorana, Chiseteiăna, Codreana, Codrul (Buteni), Codru (Lupşa), Comuna, 
Concordia (T.-Uzdin), Concordia (Gherla), Gordiana, Coroana (Bistriţa), Corvineana, Creditul, Crişana, Cugiereana, Decebal, 
Detunata, Doina, Drăganul, Dunăreană, Economia (Cohalm), Economul, Făgeţana, Frăţia, Frăţietatea, Furnica, Geogeana, 
Gloria, Grăniţerul, Haţegana, însoţire de credit (Veştem), Institut de credit (Mehadia), Institut de credit (Gavoşdia), Isvorul, 
(Sângiorgiu), Isvorul (Sebeşul-inf.), Isvorul (Ighiu), lulia, Lăpuşana, Ligediana, Lipovana, Luceafărul, Lumina, Mărgineana, 
Mercur, Mielul, Minerva, Munteana (Corniareva), Murăşiana, Murăşanul, Maramurăşana, Nădlăcana, Negoiul, Noiana, Olteana, 
Oraviciana, Orientul, Patria, Piatra, Plugarul (Sacadate), Poporul (Lugoş), Poporul (Sălişte), Porumbăceana, Progresul, Reun. de 
împr. şi păstrare (llva-mare), Rîureana (Cap.-Mănăştur), Săcana, Sătmăreana, Sebeşana (Caransebeş), Sebeşana (Sebeşul săsesc). 
Secăşana, Selăgeana, Sentinela, Silvania, Someşana, Speranţa (Hosman), Steaua, Şercăiana, Şoimul (Uioara), Şoimul (Vaşcău), 
Trârnăveana, Timişana, Ţibleşana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul (Sanmartín), Vulturul (Tăşnad)r 

Zărăndeana, Zlăgneana, Zorile. 
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Legi, institufii şi acţiuni economice. 
Tăria unei ţări şi siguranţa viitorului ei rezidă 

în legile bune şi drepte, ce şi le croeşte şi în exe
cutarea conştienţioasă a acestora. Adevărul exprimat 
prin sentenţa: «iustitia regnorum fundamentum» este 
vechiu şi va există în veci. 

In răsboiul, care dăinueşte cu furie, acum în 
anul al patrulea, ţara noastră s'a dovedit ca fiind tare, 
şi această tărie a ei rezidă, între altele, şi în legile, 
instituţiile şi acţiunile ei economice, cari i-au dat un 
grad de tărie, cum multă lume nu s'a aşteptat. 

Orice s'ar zice, dară e fapt nediscutabil, că de 
o jumătate de veac s'au creat la noi o serie întreagă 
de legi economice, cari au înlesnit buna organizare 
economică a ţării, prin iniţiarea şi înfiinţarea a fel 
şi fel de instituţii economice, din cari s'au desvoltat, 
apoi pas de pas, acţiuni nenumărate, toate împreună 
având drept rezultat sporirea producţiunii agricole 
în toate direcţiile, ridicând meseriile şi industria şi 
dând avânt chestiilor financiare şi comerciale. 

Pentruca să ne convingem de adevărul celor 
accentuate aici, n'avem decât să aruncăm o privire 
cât de fugitivă asupra câtorva emanaţiuni, cari rezultă 
din legi pozitive economice. 

Dirigiarea chestiunii agricole a ţării are atâtea 
părţi bune, încât nu se pot enumera şi îndestul a-
preciâ aici. 

începând cu ministerul de agricultură, trecând 
apoi la inspectoratele agricole, la expoziturile mi
nisterului, de agricultră, la corporaţiunile intereselor 
agricole, — vom aminti economia de câmp şi poliţia 
de câmp, care cuprinde, între altele, chestiunile refe

ritoare la întrebuinţarea economică a proprietăţilor,, 
a păşunilor şi a culturei animalelor de tot soiul. 

Vom continuă, după aceste, să enumărăm legile 
despre parcelare, colonizare; economia silvanalâ, igiena 
animalelor, despre vânat, pescuit, stupărit, cultura 
mătasei, vierii şi vinărit, dreptul de apă, chestiunea 
muncitorilor agricoli, a servitorilor, a funcţionarilor 
agricoli, cum şi cele privitoare la cultura cânepei şi 
inului. 

Şi precum vedem o organizare minuţioasă a 
agriculturei, tot aşa şi industria şi meseriile sunt orga
nizate prin anumite legi, în care se determină condi
ţiile pentru întemeierea şi promovarea acestora. 

Numai prin legile bune referitoare la meserii 
şi industrie s'au putut face, în timp destul de scurt, 
progresele ce le vedem realizate nu numai în oraşe 
ci chiar şi la sate. 

Întocmai stă lucrul şi în ce priveşte comerciul. 
Legea comercială ungară este una din legile cele 
mai de seamă ale ţării, pe baza căreia toate popoa
rele din ţară au putut şi se pot organiză temeinic, 
sfându-le în drept să uzeze de largi drepturi de aso
ciare pentru promovarea chestiunilor de credit, de 
producţiune, consum şi valorizare. 

Nu mai puţin s'au desvoltat la noi afacerile de 
comunicaţiune. Chiar şi numai reţeaua de căi ferate 
din ţară este o dovadă puternică de progres în a» 
ceasta direcţie. 

Resistenţa ce a opus ţara noastră tuturor ata
curilor şi loviturilor îndreptate în contra ei, în cruntul 
răsboiu actual, este, cum am mai spus, în mare parte, 
rezultatul legilor, instituţiunilor şi acţiunilor economice. 
Toate aceste au contribuit la ridicarea produeţiawei 
agricole, din care ne-am susţinut noi în aceste împre
jurări grele şi am putut să dăm din prisos şi Austriei 
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şi Germaniei. De altă parte industria şi comerciul, ri
dicate şi ele pe scara progresului, ne-au dat rezultatul 
acţiunilor lor: nenumăratele articole industriale şi, în 
mare parte, mijloacele financiare neapărat trebuin
cioase pentru purtarea cu succes a răsboiului. Căile 
ferate şi alte căi de comunicaţiune îşi împlinesc şi 
ele ziua şi noaptea o misiune din cele mai grele şi 
importante, mai ales însă în timpul răsboiului, când 
totul trebue să se acomodeze împrejurărilor date şi 
să coopereze repede şi exact. 

Când relevăm aceste progrese pe toate terenele,, 
încât priveşte complexul în întregime al ţării, nu 
putem să nu ne întrebăm, care e partea noastră a 
Românilor din acest progres? 

Nu e îndoială, că şi noi ne-am dat tot ce am 
avut mai bun, şi acum în timpul răsboiului, pentru 
binele ţării. Am dat şi dăm cu drag, pe lângă sutele 
de mii de luptători, şi agoniseala noastră. Căci pentru, 
ţară toate popoarele trebue să-şi dea, în vremuri 
grele, vieaţa şi tot ce au mai bun. 

Am fi dat, fără îndoială, şi mai mult, dacă si
tuaţia noastră ar fi fost mai favorabilă, decum de fapt 
este. «Lista restanţelor», publicată tn numărul trecut 
al acestei reviste, ne arată însă atâtea lacune şi atâtea 
lipsuri în vieaţa poporului nostru, în organizaţia vieţii 
noastre economice, încât te prinde mirarea, cum de 
am putut şi putem să prestăm şi atâta cât prestăm. 

Lipsiţi de o organizaţie economică mai extinsă 
în sate, lipsiţi de reuniuni economice în comitate, 
lipsiţi cu totul de scoale agricole, de meserii ş. a., 
lipsiţi de cooperative, — unica noastră organizaţie 
economică mai de seamă este aceea a băncilor. 
Singură această organizaţie, însă, nu e de ajuns 
pentru promovarea progresului nostru economic. 
Acest progres poate emană numai din o organizare 
concentrică, multilaterală, bine chibzuită şi înţelep-
ţeşte ajutată din toate părţile. 

Spre acest scop va trebui să facem uz cât mai 
bun de toate legile economice, favorabile progresului. 
Pentruca să putem face uz de aceste legi, este ne
apărat necesar ca ele să fie cunoscute în cercuri tot 
mai largi. Şi, spre acest scop, această problemă trebue 
să fie îmbrăţişată, neasemănat mai bine decât până 
aci, de cătră pressa noastră. Ce priveşte «Revista 
Economică», aceasta va stărui, şi mai mult, decât 
până acum în această direcţie. 

Din răspândirea mai temeinică a cunoştinţei 
legilor economice vor răsări şi la noi scoale şi alte 
instituţiuni economice, iar acţiunile economice vor 
deveni un bun comun al tuturora, din sate şi oraşe. 

Acţiunea, în direcţie economică, a poporului ro
mânesc, va să fie, nu ne îndoim, ajutată tot mai 
efectiv, şi de cătră stat. Căci este un interes de vieaţă 
al statului ca toate popoarele sale să progreseze, 
deopotrivă, pe toate terenele economice şi să ajungă 
la un grad cât mai înalt de bunăstare şi mulţumire. 

Cooperativele de aprovizionare. 
S'a scris mult şi la noi despre rolul, ce l'au avut 

cooperativele în sinul popoarelor, cari s'au împrietenit 
cu ele şi tot odată despre rolul, ce l-ar putea avea şi la 
noi. Dar numai s'a scris. De făcut însă în direcţiunea 
aceasta s'a făcut puţin, cu toate că şi noi am avea 
cea mai mare lipsă de ele şi mai ales acum, când 
numai cu puteri unite am putea urni lipsele, de cari 
suferim, numai în unire ne-am putea câştigă mijloacele, 
cu cari să ne procurăm articolele necesare vieţei, şi 
acestea numai de azi pe mâne. 

Un exemplu bun în privinţa aceasta ne dă Să-
liştea, care, fără doar şi poate, stă şi în direcţiunea 
aceasta în fruntea multor localităţi din ţară. Aici, în
dată-ce s'a arătat, că v'a.fi lipsă de carne, s'a con
stituit o tovărăşie, în care au întrat cei mai de seamă 
consumatori, contribuind cu anumite cvote şi obligân-
du-se a procură carnea de lipsă dela măcelăria to
vărăşiei. 

Experienţele din trecut, când se mai înfiin
ţase acolo o astfel de tovărăşie, au fost bune şi acum 
le-au Validität în forma aceea, că carnea din măcelărie 
se cumpără şi plăteşte cu preţul curent, dar la lună 
se calculează suma totală, de care a cumpărat un 
membru şi i-se rebonifică un anumit %, prin ceeace 
natural preţul se reduce în mod însemnat. Pe baza 
informaţiunilor kilogramul de carne de oaie în Sălişte 
azi e cu 6 cor., pe când în alte părţi e cu 8 cor. sau 
şi mai scumpă. Dar tot odată prin această reducere 
se sileşte fiecare membru a-şi procură carnea numai 
dela tovărăşie. 

Cum se vede în Sălişte, o mică cooperativă inci
dentală poate oferi publicului de acolo carne ieftină. 
Oare astfel de cooperative nu s'ar putea înfiinţa şi în 
alte locuri? 

Un articol din cele mai grele de procurat acum 
e unsoarea. Dela măcelărie e imposibil să se procure. 
Nu rămâne altceva de făcut, decât ca ceice au lipsă de 
unsoare să cumpere porci graşi. Dar cum ? Şi mai ales 
funcţionarii cu plată fixă şi destul de mică cum pot 
să cumpere porci, când pe aceştia trebue să deie mii 
de coroane? Şi cu toate acestea lucrul în tovărăşie de
vine posibil şi rentabil. 

N'au decât 2—3 inşi, cari au lipsă de unsoare 
să se întovărăşească, să pună banii de lipsă, să cum
pere un porc gras, unsoarea şi grăsimea s'o ţină ei, 
iar carnea s'o vândă mai departe măcelarilor, even
tual să ţină şi aceasta pentru ei. Uşurinţa zace în aceea, 
că trei inşi pot face mai uşor suma de cumpărare, afară 
de aceasta şi cel cu o sumă mai mică, întovărăşit cu 
alţii mai groşi la pungă, poate să ajungă la o cantitate 
mai mare de unsoare, pe când singur aceasta n'o 
poate face. 

Spre orientarea celor ce vor încercă astfel de mici 
tovărăşii folositoare, notez, că la porcii de Bazna, Jork-



shire f îngrăşaţi bine, Vs din greutatea lor o formează 
grăsimea. La porcii mangoliţa grăsimea face */«• 

Tot asemenea se pot face miei întovărăşiri şi spre 
^lte scopuri şi chiar în scopul provederei cu postav. 

Am informaţie, că anumite ţăsătorii s'ar angaja 
bucuros, să ţeasă un cuant mai mare de postav ca 
100—200 metri, dar nici una nu ţese 10—15. 

Ce ar fi de făcut? 0 întovărăşire de câţiva inşi, 
•cari au lipsă de haine, procurarea în comun a unui 
cuant de lână, care deşi e recuirată, dar totuşi se poate 
cumpără în mici cantităţi, convenirea cu ţăsătoria, şi 
postavul la croitor. 

S'ar putea înşiră multe astfel de întovărăşiri mici, 
incidentale, cari s'au validitat de bune, şi cari pentru 
viitor vor fi de mare însemnătate. 

Trăim timpuri grele, în cari pe lângă ajutorul, 
•ee-1 aşteptăm dela alţii, e bine să cercăm a ne ajută 
înşine. «Ajută-ţi, şi-ţi va ajută şi Dumnezeu». 

Ar fi de dorit, ca ceiee_ au făcut experienţe cu 
astfel de însoţiri să le comunice şi altora. /. c . 

Un progres în pregătirea pânei. 
Una din dispoziţiile cele mai însemnate şi mai 

adânc tăietoare ale economiei de răsboiu germane 
este normativul, ca grăunţele să fie măcinate în mori, 
într'un mod mult mai superior de cum s'a obicinuit 
până acum, şi anume până la 94 procente. Prin 
aceasta, ce e drept, dispare făina cea albă, fină, a 
vremilor de pace, însă proviziile de făină se sporesc 
în mod foarte însemnat, pentrucă partea cea mai 
mare a taratelor, delăturate mai înainte,' acum rămâne 
în făină, primind aceasta o coloare mai închisă. Tre
cerea taratelor în făină are- două urmări. Taratele 
conţin multă albúmina şi săruri nutritive, cari sunt 
de mare importanţă şi fac pânea mai muritoare, 
însă de altă parte taratele conţin şi foarte multe 
părţi fibroase de lemn, cari sunt nemistuibile, aşa că 
ele trebuesc primite de organele nutritive ca un 
balast, care poate să provoace boale. însuşirea bună 
şi rea a taratelor a stat şi stă într'un fel de contrast, 
ale cărui urmări are să le supoarte omul. Dacă tâ
râtele în cea mai mare parte sunt nemistuibile, 
aceasta se întâmplă, pentrucă conţinutul celulelor 
nutritive rămâne inaccesibil organelor de nutriţiune, 
deoarece acelea nu sunt în stare să descompună 
păreţii celulelor şi să libereze conţinutul lor. 

Toate metodele noastre de măcinat, vechile 
noastre petri de moară, cum şi cilíndrele nouă din 
porcelan şi oţel macină, ce e drept, şi conţinutul cel 
mai tare al grăuntelui de bucate, prefăcându-1 într'o 
făină foarte fină, ele desfac de cătră olaltă şi celulele 
cele mai mărunţele ale taratelor^ însă celulele înseşi 
nu le distrug, ci le lasă în cea mai mare parte ne
atinse, şi prin aceasta sunt subtrase mistuire i. 

Deja de mai mulţi ani ştiinţa şi tehnica şi-a 
făcut de problemă să mănunţească în procesul de 

măcinat şi celulele, şi s'au făcut unele feluri de pâne 
din această făină, isbutind mai mult sau mai puţin. 

La un fel de pâne s'a încercat să se ajungă 
astfel, că târâtele se frământă singure într'un fel de 
aluat, care se înferbântă şi se mai macină odată, 
adăugându-i-se apoi făină albă. La făina de calitatea 
ultimă pentru o asemenea pâne se mărunţesc de 
asemenea târâtele deosebit prin un adaus de apă şi 
după aceea se adaug la făină. 

«Pânea Simon» se obţine în asemenea mod şi 
la «Pânea Grovitt», preparată în timpul din urmă, 
distrugerea celulelor se face astfel, că grăunţele mu
iate şi desvălite se strivesc într'un fel de aluat între 
diferite cilindre. Această procedură a dat rezultate 
favorabile. Acum în timpul din urmă Dr. Klopfer în 
Dresda a inventat o nouă metodă, prin care se dis
trug în modul cel mai potrivit, pană acum cunos
cut, celulele târâtelor, aşa că conţinutul lor se face 
accesibil sucurilor gastrice din stomac. După această 
metodă grăunţele, pătrunse de uscate, se trec prin 
mori, cari le aruncă cu mare forţă înspre site dese, 
aşa că grăunţele se mărunţesc şi distrug. 

Prin o repetare de mai multeori a acestei me
tode s'a obţinut, în fine, o făină extraordinară, în 
care se împrăştie şi celulele târâtelor. Pânea coaptă 
din o astfel de făină, precum se spune, este cea mai 
uşor de mistuit şi cea mai nufritoare, ce se poate în
chipui, o pâne perfectă în cel mai bun înţeles al 
cuvântului şi se speră, că în viitor ea va deveni 
pânea, care se va întrebuinţa în genere pentru nu-
trirea oamenilor. 

C R O N I C Ă . 

Necrolog, han M. Roşiu, fost advocat şi primar 
al oraşului Biserica-Albă. 

Din Bănat cu regret aflăm ştirea, că ne-a pă
răsit încă unul dintre fruntaşii vieţii noastre econo
mice. Răposatul a fost unul dintre acei fruntaşi bă
năţeni, cari au luat parte pe toate terenele de acti
vitate românească: pe terenul economic îl găsim ca 
unul dintre întemeietorii inst. „ Luceafărul" din,Vârşeţ, 
pe care 1-a condus câtva timp şi ca director executiv. 
In timpul din urmă eră membru în direcţiunea acestei 
bănci. Dela 1911, adecă dela înfiinţarea ei, a fost 
membru în direcţiunea „Băncii generale de asigurare". 
Regrete sincere îl însoţesc din partea tuturor ce lor , 
cari l-au cunoscut. 

* 
Legături de hârtie. Cu privire la articolul din 

«Revista Economică» Nr. 37 „Simţul practic şi banc
notele rupte», suntem în plăcuta pozi ţ iea publică d 
nouă descoperire a D-lui Petru Simtion, nu însă despre 
lipirea bancnotelor rupte, ci despre legarea cupoanelor 
dela hârtiile de valoare, precum şi alte acte, dosare, 
jurnale etc. 

Mijlocul acesta de legat, e de mare însemnătatet 
la bănci în afaceri de cupoane, dar şi în oricare birou 



şi chiar în oficiile de stat. E pe cât de simplu pe atât 
de practic, de a legă la moment orice acte. 

E ştiut, că cupoanele dela hârtiile de valoare 
joacă un rol foarte mare la institutele financiare. Se 
şi ţin evidenţe speciale despre ele. Pentru trecerea 
lor în registre anume pregătite pentru acest scop, după 
numărul curent al cuponului, funcţionarul respectiv la 
răscumpărare trebue mai înainte să le sorteze după 
categorii, preţ, scadenţă e tc , făcând astfel diferite gru
puri, cari vin legate fiecare separat, pentru a nu se 
amestecă. Multe încercări s'au făcut în praxă cu legarea 
acestor cupoane: se puneau cupoanele în euverte, să 
legau cu sîrma-patentată, ba chiar şi cu sfoară. In 
timpul din urmă s'au folosit nişte legături de gumă în 
formă de inele, cari s'au dovedit de cele mai practice. 
Cum însă în timpul răsboiului guma s'a scumpit enorm, 
dar aproape nu se mai găseşte azi, D-l Petru Simtion 
ne-a arătat legăturile din vorbă, legând cu ele tot aşâ 
de repede ca şi cu cele de gumă, orice cantităţi de 
cupoane etc. 

0 rolă de hârtie de aceasta pregătită pentru cu
poane, din care se pot tăia cu foarfecile până la 30 
buc. legături, se poate procură numai direct dela D-l 
Petru Simtion, funcţionar la «Albina», Sibiiu, pe lângă 
bagatelul preţ de 10 fileri, expediţia plătită separat. 

Posta redacţiunii. 
«Puţin curios». Mulţămim de atenţiune, dar şi noi am 

cetit în «Foaia Poporului Român» din Budapesta (dacă nu ne 
înşală memoria, în Nr. din l t c.) ştirea despre grupul de 
îinancieri, «de-ai noştri», cari anunţă, că s'au hotărât să facă 
zile fripte «Băncii generale de asigurare», aruncând deocamdată 
o rachetă oarbă despre înfiinţarea unui nou institut de asi
gurare, însă nu avem cunoştinţă despre numele financierilor 
respectivi; deci nu Vă putem clarifică asupra sprijinului, ce 
l-au dat sau nu l-au dat respectivii până astăzi economiei noa
stre naţionale în general, şi nici despre sprijinul, ce l-ar fi dat 
ei «Băncii» de asigurare. De sigur şi noi suntem curioşi să le 
facem cunoştinţa, deoarece ştim, că la noi sunt puţini financieri 
şi, pe cari îi cunoaştem, sunt toţi bărbaţi cu deplină conştiinţă 
a responsabilităţii, nu se tem de a eşi cu numele în publicitate. 

Ce priveşte asigurările poporale, Vă putem încredinţa, că nu
mirea aceasta este un simplu abuz de cuvinte, deoarece în> 
realitate ele sunt numai nişte degenerări ale asigurărilor de-
vieaţă, iar observarea, că ele nu sunt luate în programul de 
acţiune al «Băncii» de asigurare, este evident o simplă maliţie, 
anonimă. Aşteptăm deci şi noi apelul de subscripţiune, în 
speranţa, că ni se va satisface curiozitatea. Nu Vă putem-
răspunde nici la întrebarea, cari jurnale internaţionale au pu
blicat avizul respectiv; fapt e, că în alte ziare româneşti n-arm 
mai cetit ştirea. 

Sumarul: 
Legi, instituţii şi acţiuni economice. — Cooperativele 

de aprovizionare. — Un progres în pregătirea pânei. — 
Cronică: Necrolog. Legături de hârtie. — Posta redacţiei: 
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„ G O R O N U L " , 
institut de credit şi econ., societate peacţii, Aiud-Nagyenyed. 

Provocare. 
Proprietarii titlurilor provizorii «Ooronul» 

din Aiud Nagyenyed Nrii: 13, 21 , 35 , 36, 3 7 , 
65, 68, 89, 90, 96, 129, 130, 132, 136, 137 , 
139, 142, 155, 167, 184, 190, 191, 192, 2 2 5 , 
228, în înţelesul § 8 din statutele societăţii, 
sunt provocaţi să-şi achite ratele restante din 
capitalul acţionar subscris de dânşii, fiindcă 
celce nici în timp de 4 săptămâni dela a 3-a 
provocare nu le va achită, va fi şters din şirul 
acţionarilor şi-şi va pierde orice drept asupra 
ratelor deja plătite. 

i—3 Direcţiunea. 

Vindem mere 
de prima calitate cu preţul de K 220'— 
: maja metrică, paritate Hunedoara. • 

„Agricola", 
societate economică pe acţii 

1—3 Hunedoara — Vajdahunyad. 

„însoţirea de credit din Szászház". 

Publicare. 
„însoţirea de credit din Szászház" în adu

narea generală ordinară din 21 Sept 1917, a decis 
desfiinţarea însoţirii; prin urmare comisiunea de li-
cuidare — în înţelesul § 249 din legea comercială — 
recearcă pe toţi creditorii însoţirii, ea să-şi anunţe 
pretensiunile în termin de 6 luni dela aceasta pu
blicare. 

S z á s z h á z , în 25 Septemvrie 1917. 

3—3 Comisiunea de licuidare. 

— „fl szftszMzi IiiielszoiieiRezei". 

„A szászházi hitelszSvetkezet" az 1917 évi 
szeptember hó 21-én tartott rendes kozgyülésében a 
szóvetkezet feloszlatását elhatározta s igy tehát a 
felszámoló bizottság — a Keresk. tòrvény 249 §: 
értelmében — felhivja a szóvetkezet òsszes hitele-
zoit, hogy e kihirdetéstól 6 hónapon belül jelentsék 
be kóveteléseiket. 

S z á s z h á z , 1917 évi szeptember hó 25-én. 

A felszámoló bizottság. 




